

■ От развития Союзного государства должны выиграть люди.

Что лидеры ПС говорили о вызовах, стоящих перед нашими странами. О задачах, которые решают союзные депутаты. О противодействии западным санкциям и многом другом.

Вячеслав ВОЛОДИН, спикер Государственной Думы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:

➤ Россия последние десять лет сталкивается с многочисленными вызовами. Вызовы и испытания не только разъединяют, но и сплачивают. Особенно если они общие. Именно так произошло в наших взаимоотношениях с братским белорусским народом.

➤ Наши страны, создав Союзное государство, сейчас как никогда понимают друг друга, решают вместе задачи, борются с общими вызовами и санкционным давлением. В этом огромная заслуга **президентов - Владимира Владимировича Путина и Александра Григорьевича Лукашенко**. Их отношения стали прочной основой развития Союзного государства. Но депутаты также должны чувствовать ответственность, чтобы как можно более эффективно шло построение Союзного государства.

➤ На парламентском уровне необходимо сделать все возможное для формирования единого правового пространства и развития Союзного государства. От этого должна выиграть экономика и России, и Беларуси. От этого должны граждане выиграть. Мы в этом свою задачу видим.

➤ Парламентское Собрание - хорошая форма развития отношений. Мы обсуждаем вопросы гармонизации законодательства, в ряде случаев принимаем модельные законы. Это все позволяет более эффективно формировать правовое поле. И когда у нас, допустим, были темы транспортного сообщения, нам люди задавали вопросы, почему стоимость билета от Москвы до Смоленска дешевле в два раза, чем от Смоленска до Минска. Их успешно решили благодаря обсуждению с участием министров.

➤ В рамках бюджета мы определяем с приоритетами, чтобы более оптимально и эффективно строить работу

ВЫЗОВЫ И ИСПЫТАНИЯ СПЛОТИЛИ ЕЩЕ БОЛЬШЕ



Руководители Парламентского Собрания работают в атмосфере полного взаимопонимания и доверия.

в рамках Союзного государства.

➤ Мы по определению понимаем, что вопросы безопасности - то, что должно быть приоритетным в повестке.

➤ Мы поменяли формат организации работы наших заседаний: они стали носить выездной характер, причем в приграничные регионы Беларуси и России. И мы видим, насколько более результативными стали работать, более выверенными стали решения.

Это нам позволяет лучше понимать ситуацию, особенно в приграничных регионах. Мы можем принимать решения, опираясь на конкретику, диалог и с руководителями регионов, и с коллегами - депутатами региональных парламентов.

➤ Отношения двух стран являются примером беспрецедентного всестороннего сотрудничества на принципах уважения, невмешательства в дела суверенных государств.

➤ Пусть отношения между Россией и Республикой Беларусь крепнут и развиваются!

Игорь Сергеенко, спикер Палаты представителей Национального собрания, Первый заместитель Председателя Парламентского Собрания:

➤ Мы дорожим дружбой с Российской Федерацией. В первую очередь будем выстраивать отношения со своим главным другом, партнером и союзником.

➤ В ситуации, когда, как из ящика Пандоры, противоправные санкции Запада сыплются на Беларусь и Россию, лучшим ответом могут быть только крепкие связи и продуктивное взаимодействие двух стран, рост благосостояния народов. Тесные союзнические отношения позволяют нивелировать эффект от незаконных санкций, успешно противостоять попыткам обрушить экономики двух стран.

➤ Нам необходимо шире задействовать потенциал Парламентского Собрания, прежде всего с целью

решения задач по созданию единого энергетического рынка и информационного пространства Союзного государства.

➤ Межрегиональное и приграничное сотрудничество обеспечивают успешное развитие интеграционных процессов в Союзном государстве. Поэтому президентами Беларуси и России, правительствами делается все для этого развития. В этом году наши страны посетили больше ста делегаций разных регионов наших государств.

➤ За 2023 год двусторонний товарооборот Беларуси и России составил около 53 миллиардов долларов. За этими цифрами стоят расширение производств, создание новых рабочих мест, укрепление кооперационных связей, разработка, внедрение передовых технологий и так далее. Все это помогает делать наши регионы сильными, а живущих в них людей уверенными в настоящем и будущем.

➤ Президенты Беларуси и России определили стратегические направления развития союзного строительства. Наша совместная деятельность должна быть нацелена на их максимальную реализацию и результативность. Особый акцент - на темах, обеспечивающих наш технологический суверенитет, высокую производительность труда и безопасное цифровое развитие.

➤ Что касается внешнего контура, текущей целью должно стать расширение международного взаимодействия Парламентского Собрания. Наш голос должен звучать в Межпарламентском союзе. Необходимо наладить тесное сотрудничество и с такими авторитетными организациями, как Межпарламентская ассамблея АСЕАН, Panaфриканский парламент и Парламент стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Это чрезвычайно актуально с точки зрения укрепления международных позиций Союзного государства, продвижения его интересов, особенно в свете идущих процессов формирования многополярного мира.

Вячеслав Володин:

✓ Для Парламентского Собрания одним из ключевых приоритетов является сохранение исторической памяти и ее защита от переписывания, посягательства. У нас война прошла через каждую семью. 27 миллионов человек погибли, защищая нашу страну, спасая мир от фашизма. В Беларуси погиб каждый третий житель - всего больше трех миллионов человек, а Минск был полностью уничтожен. Наша задача - сделать все, чтобы сохранить о них память, передать ее другим поколениям и рассказать правду о той войне, о победе, о подвигах, о безымянных героях.

✓ Сегодня Россия и Беларусь столкнулись с новыми вызовами. Нашим странам объявили санкции, делается все для того, чтобы остановить развитие экономик. Идет непрекращающееся вмешательство со стороны Вашингтона и Брюсселя

в дела суверенных государств. Но, как и восемьдесят лет назад, граждане наших стран плечом к плечу вместе противостоят угрозам. Так же наши деды и прадеды боролись с фашистскими захватчиками. Вместе мы победим!



Память о павших в борьбе с фашизмом свята в обеих странах.

ВМЕСТЕ МЫ ПОБЕДИМ!

Игорь Сергеенко:

✓ Сохранить историческую память, защитить ее - наша общая задача. И сегодня это особенно актуально в условиях современных вызовов

и угроз, которые ставит перед нами мир, - не допустить искажений и фальсификаций. Здесь первоочередное внимание нужно уделить молодежи, укреплению в обществе моральных устоев, духовности, традиционных ценностей, гражданского самосознания и патриотизма.

✓ Наши предки защищали эту землю от нацистских полчищ дольше, чем свою территорию отдельные европейские страны, которые быстро сдались в плен. Сегодня ситуация во многом схожа, но мы столкнулись с вызовами, несущими угрозу самому существованию Беларуси, России. Наша задача как парламентариев - всемерно содействовать

НОВЫЕ УГРОЗЫ

укреплению позиций Союзного государства.

Особенно важно не допустить искажения истории, ее фальсификации. Празднованию 80-летия Победы фактически дан старт уже в этом году. Проходит активное обсуждение, чем его наполнить в 2025-м: какие мероприятия провести на территории Беларуси, а какими завершить юбилейный год на территории России. Сформированы общие предложения. Накануне Дня Победы в апреле провести в Волгограде форум по защите исторической памяти под эгидой ПС. Пригласить туда специалистов, историков, ученых и, главное, молодежный актив. Уверен, все пройдет достаточно масштабно.

Подготовили Александр СНЕГИРЕВ, Кристина ХИЛЬКО.